

石峰区响石岭街道

# 集中整治有实效 基层治理开新篇

株洲日报全媒体记者/杨如

困扰群众的“堵心”消除了;黑臭水体干渠进出通道修复了;遗留的建筑垃圾清除了……连日来,群众身边的急难愁盼逐一得到解决。

今年4月开始,石峰区响石岭街道办事处深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,推动正风反腐向基层延伸、向群众身边延伸,提升群众的获得感、幸福感和安全感,推动基层作风建设走深走实,取得了阶段性成效。

## 用心用情用力 集中整治取得实效

“晴天一身灰,雨天一身泥。”金盆岭社区居民李云祥曾苦不堪言。金盆岭社区至白石港黑臭水体干渠进出通道,因黑臭水体治理工程需要,重型工程车辆出入频繁,造成610米长的路面破损严重,给周边居民和经营户出行带来不便的同时,还带来安全隐患。

“民有所呼,我有所应。”响石岭街道办事处以人民群众的需求为导向,联合石峰区住建局加快推进项目建设。今年8月,原白石村泥泞不堪的道路提质改造为宽6.5米的水泥道路,施工期间,响石岭街道办事处负责人,多次到现场跟进进度,确保施工的质量。

9月底,这条道路竣工通行,村民们看到道路修好后拍手称赞。

“路修好了,走起路来心里踏实多了,感谢政府为百姓办实事。”晴好的天气,村民沈长庚会和邻居一起,在新修的水泥路上散步、聊天,他们脸上洋溢着笑容,心里洋溢着幸福。

这是响石岭街道深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作的一个缩影,严查一件件“民生小事”背后的“风”“腐”问题,以“小切口”解决大问题,响石岭街道上下齐心,用心、用情、用力让人民群众有看得见、摸得着、感受得到、幸福、安全感。

## 做实做深做细 群众幸福感持续提升

清晨,云峰阁社区散户居民谭和平推开窗户,湿润的空气中带着淡淡的清香。她深呼吸一口气,心旷神怡。她和附近的邻居都已彻底告别过去有臭味的日子,迎来清新的生活。

改变,从今年8月开始。云峰阁社区辖区清水塘片区棚改二期D3地块项目,因一些原因被迫停滞,周边仍留有10余户村民居住,而该地段因无人管理,杂草丛生,石头到处堆放,气味较重,这块“堵心”严重影响村民正常生活。街道办事处统筹,社区和村部合力推进该项目环境卫

生问题整改。施工队进场后,对这个地块的围墙等推倒平整;对村民乱堆、乱丢垃圾的入口进行“封闭”;把建筑垃圾、枯枝败叶等垃圾全部清运出去;在地下水沉处,新增管道水泥板,消除安全隐患。

民生无小事,枝叶总关情。街道、社区始终把解决群众的急难愁盼,作为工作的出发点和落脚点,把民生实事做深、做细、做到位。

## 沉心沉身沉力 开创基层治理新局面

从“堵心”清理、修路等基础设施的改善,到护学岗、物业改革等制度的建立,再到枯树砍伐、垃圾清运等环境卫生的改善,街道、社区的面貌焕然一新。

为确保整治工作取得实效,全街道把开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治作为一项重要政治任务来抓。街道、社区干部沉下心、沉下身、沉下力,深入基层、深入群众,通过走访调研、每月一日下网格等方式,广泛收集问题线索;对收集到的问题线索进行梳理分析,建立工作台账,实行销号管理……

经过两轮摸排,截至目前,响石岭街道办事处收集群众身边急难愁盼问题86个,已基本得到解决,凝心聚力打通全面从严治党向基层延伸“最后一公里”。

## 油茶基地采摘忙

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/张月宇) 霜降前后,正是油茶采摘的黄金时期。10月28日,攸县绿田、莲塘、新市、宁家坪、网岭、皇图岭的油茶林基地,漫山遍野的油茶树硕果压枝,农户们穿梭在油茶林里,忙着采摘、搬运油茶果,呈现一派丰收繁忙的景象。

为大力发展油茶产业,湖南天华油茶科技股份有限公司(简称湘天华),在攸县、耒阳、安仁、桂阳等地打造了12个油茶林基地,这些油茶林基地相继进入油茶果的集中采摘高峰期。

为巩固脱贫攻坚成果,17年来,湘天华举办100多期栽培培

术和技能培训,先后免费培训3000多名技术人员,帮扶1000多户贫困户。同时,湘天华为当地提供超过3万人次的就业机会,每年发放劳务工资总额超过1000万元。这些举措让农民切实感受到了发展的红利,老百姓纷纷说:“农民要致富,就种油茶树;乡村要振兴,就种油茶林。”

为进一步发挥龙头企业的带动作用,湘天华积极打好产业融合牌,全力推动油茶产业链的延伸,不断提升产品附加值,为“湖南茶油”“长沙茶油”“衡阳茶油”“株洲茶油”和“攸县茶油”等区域公共品牌的发展做出积极贡献。



油茶基地采摘忙。记者杨如摄

## 芦淞区 抽查8家社会组织 发现2个问题

株洲日报讯(全媒体记者/杨凌凌) 近日,芦淞区民政局联合市场监管、教育部门联合开展了社会组织专项抽查行动。

此次联合抽查行动覆盖了全区各类社会组织,包括社会团体、民办非企业单位和基金会等。检查人员通过实地走访、查阅资料、现场询问等方式,对社会组织的内部治理、财务管理、业务活动开展、年度报告公示等情况进行了全面细致的检查。

在检查过程中,各单位充分发挥自身职能优势,形成监管合力。民政部门重点检查社会组织的章程执行、换届选举、法人治理结构等情况,确保社会组织规范运作;市场监管部门对社会组织的收费行为、广告宣传等进行严格审查,防止违规收费和虚假宣传;教育部门则对幼儿园、培训学校业务开展的规范性等方面进行核查,督促幼儿教育和培训市场将更加规范、有序,为孩子们成长创造更加良好的教育环境。

此次联合抽查行动共检查社会组织8家,发现问题2个,提出整改意见3条,相关社会组织正在按照要求积极整改落实。



## 幸福邻里节 居民笑开怀

10月28日下午,石峰区田心街道北岭社区“同心同德·同行”第四届幸福邻里节欢乐上演。

诗朗诵《共谋民族复兴路,统一战线创辉煌》、大合唱《走向复兴》激情开场,歌舞、快板、小品、戏曲,开心文艺社组织的文艺节目,逐一亮相,精彩纷呈。舞台另一边,“有奖问答”“赶鸡进笼”“套圈圈”“敲锣”“滚铁环”,趣味游戏活动内容丰富多彩,加油声此起彼伏。活动中,还穿插了社区最美志愿者、优秀退役军人表彰。当天,社区网格员还协助开展就业创业政策宣传。现场热闹非凡,欢声笑语不断。

株洲日报全媒体记者/李逸峰 通讯员/陈文湘 摄

## 明照街道金塘村 翰墨生辉 曲声飞扬

株洲日报讯(全媒体记者/旷昆红 通讯员/陈曼萍) 10月28日,荷塘区明照街道金塘村开展书画音乐交流活动,弘扬了中华优秀传统文化、传承民族乐器文化。

长桌上铺满宣纸,退休老师、文艺爱好者随即开始创作,提笔、着墨,大家互相切磋技艺。除此之外,村里的文艺爱好者一起演奏《赛马》《二泉映月》等二胡演奏名曲,大家从

节奏、速度、音色变化等起到重要作用的各类弓法和指法进行交流。

此次活动不仅丰富和活跃了农村文化生活,营造了欢乐、幸福、和谐的浓厚氛围,还为推进乡村振兴提供了强大的精神力量。下一步,明照街道将依托新时代文明实践所(站),继续开展更多丰富多彩的文化活动,不断增强村民的文化获得感和幸福感。

# 知株侠 视频

ZHI ZHU XIA VIDEO

责任编辑:刘震 美术编辑:王玺

## 知株侠视频期待您的参与

媒体融合,移动优先。欢迎来到“知株侠”专版。用视频推介株洲高质量发展亮点,扫描当下时政社会热点,服务市民生活难点,邀请所有读者,共同参与,或提供成品,或共同拍摄制作。题材不限,有趣的、有用的、工作的、生活的,均可。联系电话:13975332270;视频投稿邮箱:42040633@qq.com(可发视频,也可只附上网上链接地址),一经采用,稿酬从优。

### 视 农业



易新伟在工作中

## 易新伟入选 湖南省十佳农民

随州市易新伟入选2024年度“湖南省十佳农民”。

图片/省农业农村厅 文字、视频/学习强国



视频截图

## 央视:攸县今年有更多的“冬闲田”种上了油菜

今年,攸县安排奖补资金,进行良种和新型农机具补贴,已推广油菜精量一体化播种机38台(套),大大提高农户油菜种植积极性。

文字、图片、视频/央视网



## 2024第十四届 徒步湘江环保毅行 将于11月16日举行

主办:株洲市文明办 株洲日报社  
承办单位:株洲晚报志愿者联合会

文字、图片、视频/知株侠



视频截图

### 视 社会



视频截图

## 株洲发现“中国化工之父”范旭东所建仓库

建于1937年,位于株洲麻纺厂老厂区。

文字、图片、视频/知株侠



### 视 北斗



罗诗芳(右二)打卡北斗峰会

## 奥运冠军罗诗芳 打卡北斗峰会

10月26日,巴黎奥运会举重冠军罗诗芳打卡北斗峰会。她说北斗峰会人气很足,特色鲜明,让她收获满满。

文字、图片、视频/知株侠

